

淄川“村村通公交”线路延伸到偏远山村 村民在家门口坐上了公交车

淄博11月18日讯 “以前村民出门要走将近两公里路到曹家村站坐公交，如今公交车直接开到俺们村委门口，老百姓出门可方便了！”近日，淄博市淄川区太河镇黑山村70多岁的村民高秋长在家门口坐上了公交车，心里别提多高兴了。

黑山村地处淄川区太河镇政府西六公里，总户数411户，人口

1036人。村民以种植花椒、椿芽、山楂、柿子，养殖蜜蜂为生。由于位置偏远，进村道路狭窄，以前的“村村通公交”线路只能通到邻近的曹家村站，村民想要出门卖点山货，得费不少劲。

今年9月6日，根据淄川区委组织部统一安排，淄川区交通运输局的闫军下派到黑山村担任“第一书记”。闫军了解到，村民

对解决出行困难的需求十分迫切。

“黑山村离最近的曹家村站步行也要30多分钟，特别是今年政府出台60周岁及以上老年人免费乘公交车政策以后，山村百姓出行愿望更强烈了，本村60岁以上老人共有292人，他们的出行确实不便。”闫军说。

闫军当即向淄川区交通运输

局反映了这一情况，淄川区交通运输局立即协调公交公司开展实地调研，制定相关的公交通行方案。因为道路狭窄，为保障村民出行安全，淄川区交通运输局又协调路政部门在曹家村、李家村、黑山村的急转弯路上安装了6面凸面镜。11月7日，淄川“村村通公交”线路延伸到黑山村，途经李家村，彻底结束了黑山村、李家村

无公交的历史。

“黑山村地域宽阔，自然景观美不胜收，有武王寨、普陀洞、翠屏山、胜天湖等景观，现在公交车通了，村民进出更方便了，也欢迎大家来我们山村看看美丽的风景。”闫军热情相邀道。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高荣 高金盛

刑满释放不悔改 “重操旧业”再被抓

淄川公安抓获一名盗窃惯犯



淄博11月18日讯 刑满释放不足两个月便“重操旧业”，再次干起砸车窗玻璃盗窃的行当。这样一名小偷被抓后竟称，“砸车窗玻璃盗窃是因为没烟抽了”。11月15日，淄川公安分局民警把这名惯犯一举抓获。

11月7日凌晨，淄川公安分局钟楼派出所连续接到多名群众报警称，停放在小区周边的汽车玻璃被砸，车内财物被盗。接到报案

后，淄川公安分局打侵财专业队会同钟楼派出所成立专案小组，立即赶赴现场进行勘查。通过现场遗留的痕迹物证，民警初步确定系一人作案。

由于案发时间在凌晨，很少有人注意到嫌疑人的行踪，而案发现场也没有直接能拍摄到的监控视频，这些情况让案件一时陷入僵局。但办案民警并没有放弃，他们对现有线索展开继续摸排调查，并从案发外围入手，调取了案发时段附近路段的监控。

功夫不负有心人，结合勘查了解到的线索和作案手法，辖区有犯罪前科人员赵某进入到民警的视线。赵某曾因盗窃多次入狱，最近一次刑满释放不足两个月。随着

调查的深入，线索均指向赵某，民警在制定好抓捕方案后，于11月15日下午在赵某出租屋内将其抓获，并搜获盗窃赃物，合计价值1.5万元。

“因为没烟抽了，想看看车上有没有烟，就把人家的车玻璃砸了。”当民警向赵某讯问为何要砸车玻璃的时候，赵某竟然这样回答。“你不光偷了香烟，还有别的东西呢！”民警说。

据赵某交代，他专门选择车内有物品的车实施盗窃，透过车窗户判断有无盗窃价值然后下手。目前赵某已被淄川公安刑事拘留，案件正在进一步审理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德

淄博星辰供水有限公司 排查重点水表池 确保用水安全



11月15日，淄博星辰供水有限公司机关党支部组织全体党员，分组对城区80余处重点水表池开展了专项排查，对井池安全情况和水表设施完好情况进行逐一检查，清理表池卫生、查抄水表数据，为下一步做好冬季水表设施防冻保温工作打下基础。此次活动是机关支部为深入推进党史学习教育，落实公司党委“共产党员站出来”暨“党建+”活动部署，创新开展的专题实践活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙景波 张萍

淄川中学开展“高雅艺术进校园”爱国主题活动 重温英雄赞歌 赓续红岩精神

淄博11月18日讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化，促进戏曲传承发展，近日，淄川中学开展了“高雅艺术进校园”爱国主题活动。

“红岩上红梅开，千里冰霜脚下踩，三九严寒何所惧，一片丹心向阳开……”11月5日晚，淄博市演艺中心声乐演员高金秀作了《重温英雄赞歌 赓续红岩精神》专题报告，与师生分享英雄故事，传承红岩精神。活动现场，高金秀完整演绎歌剧《江姐》的经典唱段《我为共产主义把青春贡献》《绣红旗》，以扎实的台词功底和极具感染力的唱腔，倾情演绎出江姐在敌人的威逼利诱和严刑拷打下的大义凛然、坚贞不屈。观演师生无一不被江姐的革命精神所感动，纷纷以经久不息的掌声表达对江姐的崇敬和赞叹。

戏剧是美育最好的教育载体，



高金秀指导同学们演唱《绣红旗》。

在戏剧表演中以美育人、以文化人。“哪有什么岁月静好，只不过有人替我们负重前行。在学习、成长道路上，我们一定用行动来践行坚韧不拔的红岩精神，不惧艰难、勇

往直前。”淄川中学戏剧社团学生代玲瑜在聆听完报告后说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 杨承丽 吴琨

劝撤车辆 修复更新隔离围挡 部门联动治理 保障公路桥梁安全

淄博11月18日讯 “师傅，您好！桥下空间禁止停放车辆，请将车辆驶离……”近日，淄川公路事业服务中心开始对S102青济线淄川孝妇河桥下空间进行治理。

针对S102青济线淄川孝妇河桥下存在车辆乱停乱放现象，淄川公路事业服务中心积极与所属镇

村联系沟通，形成联动合力，对停放车辆进行劝离，对桥下乱停乱放的区域进行了围挡隔离，并在桥下张贴宣传材料，达到了保障桥墩、桥桩安全的目的，确保公路桥梁处于安全稳定状态。

据介绍，此次治理行动共劝撤车辆9台，修复更新隔离围挡25

米。下一步，该中心将总结梳理部门联动工作经验，持续强化公路巡查力度，及时治理存在问题，跟踪巩固治理成果，全力保障公路安全畅通。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 李强

风雨过后仍是阳光少年

淄博市精神卫生中心男一病区 张笑梅

11月15日是患者小彬（化名）康复出院的日子，一大早小彬妈妈手捧鲜花来到淄博市精神卫生中心精神科男一病区护士站，激动地说：“感谢这段时间咱们病区医生护士们对小彬的精心照顾，你们是我们全家的救命恩人。”

小彬今年16岁，升入高二后，因为学习压力大，上课注意力不集中，老师叫家长去学校沟通时，小彬突然情绪激动，大喊大叫，回到家后依然不停地自言自语，甚至出现一些攻击性东西的行为。无奈之下，小彬在父母的陪同下来到淄博市精神卫生中心求助治疗。

住院后，医护人员看到花季般的孩子受病痛折磨，大家都心疼，想尽力多帮他一点。刚进病房的几天，小彬的情绪依然很激动，整夜不睡，不停喊叫。为了安抚其情绪，责任护士肖国君值大夜班时，在小彬床边一边拉着他的手，一边听他诉说安慰他。到了下半夜，小彬倾诉完了，情绪稳定后才慢慢入睡。这些小彬妈妈都看在眼里。第二天

早上护士们交接班时，小彬妈妈对护士长说：“从没见过这么上心的护士。”

因为小彬的病情比较特殊，医疗组为此组织了专家会诊，不断研究调整治疗方案。护理组组织了一次特别正式的护理查房，大家都发表自己的护理见解，包括对父母教育的辅导、心身疾病的宣教等，在场的每名护士都提了很多宝贵的意见和建议。

经过半个多月的精心治疗及护理，小彬病情逐渐稳定，可以与医护人员正常交流。每次到了发饭时间，我会去小彬的病房跟他聊会几天，聊聊学校、老师、同学、父母及未来的人生规划。渐渐地，小彬脸上的笑容多了起来，变得自信了，对之后的学业也充满了信心，还逗趣地称呼护士长是他的“知心阿姨”。

出院前的周末，小彬妈妈送来一束鲜花向护士们表达谢意，值班的副护士长李金娟又把鲜花送给了小彬，祝愿小彬能有一个美好的未来。小彬拿到花后特别开心。出院这天，小彬妈妈又订了一束花送到了护士站，对精神科男一病区医护人员再次表示感谢。